

Пятница  
20  
июня  
1941 г.

# ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

№ 75 (914) ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 6 й  
АДРЕС:  
с. И.-Заборское  
Залесного р-на  
Горьковской  
области

Цена 5 к.

На строительстве дороги Ильино-Заборское — станция Керженец

На трассе работает до 2000 человек

## ЗА ДОСРОЧНОЕ ОКОНЧАНИЕ СТРОИТЕЛЬСТВА ДОРОГИ

Пятый день массового выхода. Кипит работа на строительстве дороги Ильино-Заборское — станция Керженец. До двух тысяч колхозников и колхозниц возводят насыпь, заготавливают песок и камень. До 400 лошадей гужом тянут со всех сторон камень, песок. За первые три дня декадника на строительстве дороги заготовлено и подвезено камня до 1000 кубометров, песка 2000 кубометров, сделано земляных работ свыше 3000 кубометров. В эти дни замощено 150 погонных метров. Таким образом за три дня массового выхода сделано столько, сколько не сделано было за всю весну.

Народное движение за хорошие дороги все шире охватывает колхозные массы. Колхозники нашего района, по примеру строителей второй народной магистрали Горький — Арзамас — Кулебаки, самоутверженно борются с бездорожьем. Появились подлинные энтузиасты дороги. Знатный мостовщик тов. Курочкин со своей бригадой выстилает по 22 погонных метра вместо 15 по норме. Возчик Иван Алексеевич Сироткин из Никитинского промколхоза для того, чтобы не возить камень за дальнее расстояние, взял кувалду, заступ, лом и, поехав в свое поле, начал разбивать огромной величины камни, накладывать на лошадь и подвозить к трассе. Таким образом тов. Сироткин заготовляет и вывозит до 3-х кубометров камня.

Образцово и организованно работают на дороге колхозы Пятницкого сельсовета. На строительстве постоянно находится председатель исполнкома сельсовета тов. Молчанов, председатели колхозов. Они бросили на дорогу культурные силы села, помогают колхозам в организации труда, развертывая

вании социалистического соревнования и т. д.

Неплохо в нынешнем году работают колхозы Рамешинского сельсовета. Тов. Новоселов — председатель исполнкома этого Совета, и многие председатели колхозов находятся на трассе и лично руководят ходом строительства дороги.

Но, к сожалению, есть еще зазнайки — люди, видимо, считающие строительство дороги ниже своего достоинства. Председатель М. Еловского колхоза Мольков без зазрения совести заявил, что он строить дорогу не пойдет и не отпустит других. Какая цена такому горе-руководителю, который игнорирует желания самих колхозников, игнорирует закон о трудучастии на строительстве дорог? Так могут заявлять люди, ничего не понимающие и не учитывавшие значение дороги в ту международную обстановку, в какой находится наша страна, люди, не любящие свой район, свой колхоз.

Из ряда колхозов люди на строительство дороги пришли неорганизованно, работают скопом. Т. в. Речин — председатель промколхоза «Красный Керженец» — сам не явился на строительство дороги и даже не выделил ответственного лица. Люди предоставлены сами себе. И неслучайно многие из них не выполняют нормы выработки.

Следует отметить негибкость технического руководства строительством со стороны дорожного отдела, недостаточность массово-политической работы с колхозниками. Даже результаты социалистического соревнования не заносятся на Доску показателей. Эти недостатки необходимо устранить, чтобы к 26 июня подотно дороги было полностью готово к мощению.

## В первый день декадника

Колхозники Огневовского колхоза «За социализм» дружно работают на дорожном строительстве. В первый день декадника вышли на дорогу 20 пеших и 14 лошадей. Колхозники С. И. Кукушкина и К. С. Весновская за день вынесли 15,5 кубометра земли вместо 11,4 кубометра. При такой же

норме вынесли 18 кубометров земли А. П. Пахрица и А. М. Сироткина.

Показывают пример возчики Никитинского промколхоза «Красная Звезда» М. Г. Орлов и И. А. Сироткин. При норме 1,4 кубометра они вывозят камни по 2,1 кубометра.

И. Кохлевников.

## Культурный отдых

Из Хвойинского промколхоза «Заветы Ильича», на дорожном строительстве работают 51 человек и 10 лошадей. Многие колхозники добились высокой производительности труда. Так, например, И. И. Смирнова и Е. Г. Акифьева вдвое выносят земли за день 21 кубометр вместо 15,8 кубометра, А. И. Комова и А. А. Андреева — 20 кубометров. А. И. Акифьева,

Т. В. Шабалова при норме 5,7 кубометра на человека выносят земли 17 кубометров. Перевыполняют нормы и возчики.

После трудового дня дорожники проводят время весело и культурно. Читают свежие газеты, играют в домино, слушают патефон. Агитаторы с ними проводят беседы.

Т. Козлов.



Курочкин Г. И. — бригадир-мостовщик. На строительстве дороги бригада тов. Курочкина ежедневно выполняет до полутора норм.

Фото И. Ежова.

## Соревнование мостовщиков

Бригада Григория Ивановича Курочкина, награжденного значком «Почетный дорожник», — передовая на строительстве дороги Ильино-Заборское — станция Керженец. При норме 15 погонных метров она ежедневно выкладывает камнем 20 и больше погонных метров полотна. 17 июня бригада вымытила 22 погонных метра, выполнив задание на 147 процентов.

Старается не отстать от бригады тов. Курочкина соревнувшаяся с нею бригада тов. А. Е. Метелькова. Здесь мостовщики также перевыполняют установленные нормы выработки. За 17 июня они замостили 20 погонных метров дороги. Развернув социалистическое соревнование, мостовщики изо дня в день повышают производительность труда.

Н. Смирнов.

## Перевыполняют нормы на земляных работах

Колхозницы П.-Овражского колхоза «Восход» Е. С. Смирнова, В. Н. Удалова, В. П. Коркорова за 4 дня выработали 15 человекодней. Вынося землю из резерва на расстояние 10 метров, они выполняют нормы выработки на 125 процентов.

## Передовые возчики

Колхозники сельскохозяйственной артели имени Райсъезда Советов (Демиха) И. С. Соколов и К. П. Скворцов выполняют по полторы нормы в день. На расстояние 3 километра они вывозят камни до 2—2,5 кубометров при норме 1,78 кубометра.

Н. С.

## Всем колхозникам, руководителям звеньев, бригадирам и председателям колхозов Горьковской области

Товарищи колхозники и колхозницы!

Условия погоды текущего года дают возможность получить обильный урожай. Проведенный весенний сев есть только начало борьбы за получение высокого урожая. Для того, чтобы вырастить действительно высокий урожай, требуется провести большую работу по уходу за посевами — по прополке сорняков, борьбе с вредителями и болезнями сельскохозяйственных растений и подкормке посевов.

С наступлением жаркой и сухой погоды после обильных весенних дождей на многих посевах образовалась корка, которая задерживает всходы и развития растений, иссушает почву. Поэтому уничтожение корки является одной из первоочередных задач по уходу за посевами.

Обком ВКП(б) и облисполком считают, что проведение täтельного ухода за посевами является боевой задачей всех колхозников, руководителей звеньев, бригадиров, председателей колхозов, партийных и советских работников и специалистов сельского хозяйства. Поэтому необходимо организовать постоянное наблюдение за посевами и провести следующие мероприятия.

1. Для удаления корки на яровых посевах — проронить их, а широкорядные посевы — прокультивировать. Посевы картофеля проронить до появления всходов и вторично по всходам, а при гребневой посадке провести культивацию. Яровые посевы зерновых культур, которые еще не взошли и не имеют больших ростков, прокультивировать лущильниками, а при сильном уплотнении почвы перепахать на 2—3 сантиметра гаубже заделки семян, с немедленным боронованием.

2. Организовать массовый выход колхозников на прополку посевов от сорняков. Сорняки должны быть полностью уничтожены на посевах озимых и яровых культур, семенниках трав, а также на межпосевом участке.

Секретарь обкома ВКП(б) Председатель исполнкома облисполкома

М. Третьяков.

## Колхозы сдают лен государству

Колхозам, выполнившим свои обязательства по контрактации и натуроплате МТС льна урожая 1940 года и возврат семянных ссуд, подлежащих погашению из урожая 1940 года, с 20 мая разрешено сдавать льноволокно, тресту и семенам льна в счет обязательных поставок 1941 года. Льнопродукция прививается на условиях, указанных в постановлении Совнархоза СССР «Об обязательных поставках льна-долгунца, средне-русской и южной конопли государству колхозами и единоличными хозяйствами» от 24 марта с. г.

Некоторые колхозы, поняв выгоды от сдачи льна государ-

ству, стараются досрочно выполнить план обязательных поставок. Высоковский колхоз «Трудовик» в счет обязательных поставок 1941 года сдал 450 килограммов льноволокна. Пичугинский колхоз «Любда» — 100 килограммов. Руководители данных колхозов на этом не успокаиваются. Они пускают в переработку всю имеющуюся льнотресту и сдают волокно государству.

Однако, в нашем районе имеются колхозы, которые до сего времени не выполняли свои обязательства за прошлый год (Довкино, Гавриловка, г. Уценский, Арефьево). Ульбин, зав. отделением фабрики,

## С районного партийного собрания

15 июня состоялось районное партийное собрание. С докладом об итогах весеннего сева и задачах парторганизаций в период подъема паров и подготовки к уборке урожая выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Миронов.

Докладчик и коммунисты, выступавшие в прениях, отметили, что район, несмотря на неблагоприятные климатические условия нынешней весны, успешно справился с севом. Большинство колхозов к весне подготовились лучше, чем в предыдущие годы. Семена были полностью засыпаны и отсортированы, сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован, конь был в лучшем состоянии. Это послужило залогом успешного проведения сева. Колхозники и колхозницы, воодушевленные постановлением о дополнительной оплате, горели желания быстрее завершить весенний сев.

Однако, район не выдержал правительственные сроки проведения весеннего сева и закончил его на 10 дней позднее прошлогоднего. Иллесовской, М.-Ельховский, Рамешинский, Шомохтовский и Наумовский колхозы продолжали сев уже после того, как район в целом план выполнил.

Основную роль на севе должны были сыграть машинно-тракторные станции. Но они работали неудовлетворительно. Из 38 тракторных бригад выполнили план весеннего сева только 15. Некоторые бригады (Лимонова, Градусова и др.) в погоне за ложной экономией горючего не использовали хорошую погоду, ожидая подсушки почвы.

Тракторы на полную мощность не использовались. В ночное время, под предлогом «буксировки» и «пеноходок», они зачастую простаивали. А дирекции машинно-тракторных станций не осуществляли систематического контроля над работой бригад, не пришли мер к некоторым бригадам и трактористам, нарушавшим Указ от 26 июня. Массово политическая работа в тракторных бригадах стоит на низком уровне. Методы передовых бригад — тов. Громова из Залесной МТС, тт Плюхина и Комова из Огибновской МТС — не популяризовались.

Лучше других провели весенний сев Высоковский, Пятницкий и Кр. Усадский сельсоветы. Использование каждого часа, хорошая помощь тракторных бригад, массово-политическая работа, социалистическое соревнование помогли этим Советам выйти в число передовых.

В своем выступлении председатель Н.-Ивановского колхоза т. Воронцов рассказал о том, каким образом их колхоз, ранее отстававший от других, первым в Вязовском сельсовете завершил весенний сев.

Неблагоприятные условия погоды задерживали нынче развертывание весеннего сева. Однако, это не следует считать главной причиной отставания отдельных колхозов района. Например, в

Осиновском колхозе (председатель тов. Голубев) до 20 мая не было засеяно ни одного гектара. Ожидая просыхания почвы и надеясь на тракторы, т. Голубев не организовал работу на землях. А тракторы простаивали. Все это привело к затяжке сева.

В колхозах имелись случаи грубейшего нарушения агротехники. В колхозе имени М. Горького (председатель т. Кузьмичев) пахали на глубину 7—8 сантиметров. В Вязовском колхозе (председатель т. Кургузов) был допущен разрыв между пахотой и севом. Выступавшие в прениях отмечали слабую борьбу агротехников колхозов за то, чтобы при неблагоприятной погоде завершить сев в сжатые сроки. Агрономы МТС т.т. Цветков и Веркес агротехниками руководили слабо, мало бывали в колхозах. А райкомитет относился к ним либерально, не потребовал, в свою очередь, от них более конкретного руководства.

Земельная организация труда многими руководителями колхозов попрежнему недооценивается. В большинстве колхозов на севе земель не работали, в то время как помимо сева они могли заняться уборкой камня с полей, очисткой лугов от кустарника и т. д.

Руководители колхозов не сумели полностью реализовать постановление СНК СССР и ЦБ ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников. Допускались ошибки в учете рабочих дней, доведении до земель плановых заданий по урожайности и производительности животноводства и другие. Принятые общими собраниями колхозников правила внутреннего распорядка часто нарушались.

Всего выступило в прениях 13 товарищ.

В своем решении районное партийное собрание обращает внимание первичных партийных организаций и всех коммунистов на необходимость быстрого подъема паров и ускорения подготовки к уборке урожая.

Надо ремонтировать уборочные машины, восстанавливать сильное хозяйство, готовить культиваторы, навесы и т. д.

Партийное собрание решило организовать саженческую взаимопроверку колхоза с колхозом по итогам весеннего сева и выполнению постановления о дополнительной оплате. Необходимо проверить доведение плановых заданий по урожайности и производительности животноводства, ход выполнения плановых заданий, постановку учета в колхозах, готовность к уборке урожая и др.

Одновременно районное партийное собрание обязало первичные парторганизации обеспечить высылку рабочей силы на дорожное строительство и привлекло колхозников района принять активное участие в движении, чтобы строительство дороги И.-Заборское — ст. Береженец закончить до начала уборочных работ.

### В ОБНОМЕ ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) 3 июня 1941 года утвердило решение Залесского райкома ВКП(б) об исключении из кандидатов в

### Рассчитаться с государством по маслопоставкам

Постановление Совнаркома СССР и ЦБ ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников играет большую роль в деле поднятия животноводства. Многие колхозы района добились немалых успехов в увеличении надоя молока и выращивании молодняка. Например, в Клышинском колхозе «Сталинец» за 4 месяца от каждой фуражной коровы получили по 600 литров молока, а от отдельных коров по 1000 литров и даже больше. Большие удачи получают в Хвойинском промкооперации «Заветы Ильича», в Елкинском колхозе имени Молотова и ряда других.

Благодаря этому, они близки к выполнению годового плана маслопоставок. А колхозы имени Ворошилова (Пруды) и «Свобода» (выс. Успенский) полностью рассчитались с государством по маслу.

Однако, в тех колхозах, которые слабо реализуют постановление о дополнительной оплате, продуктивность животноводства продолжает оставаться низкой. Например, в колхозе «Красное Знамя» (Доенкино) удали каждой фуражной коровы за 4 месяца равен... всего 16 литрам, в колхозе имени Сталина (Кр.-Усады) — 76 литрам и т. д.

На отдельных животноводческих фермах отсутствует контроль. Допускаются огромные хищения продуктов. В колхозе «Псков» (М. Погорелка) на получение одного килограмма масла идет 146 литров молока, в «Красном Соткине» — 83 литра. Неслучайно вышеуказанные колхозы, а также «Брасный Безменец» (Аксеново), имени 2-й пятилетки (Яковка), «Победа» (Давыдов) и другие выполнили план маслопоставок 1941 года всего лишь на полтора — два процента.

Руководителям этих колхозов пора понять, что только из-за их безответственного отношения к столь важному делу колхозы недополучают много тысяч рублей дохода. Региональные комиссии колхозов обязаны два раза в месяц производить контрольные проверки надоя молока и выхода масла, результаты которых заносить в акт, а счетоводам колхозов делать расчеты и выводить среднесуточный удали и средний выход масла. Факты недостачи продукции должны обсуждаться на заседаниях правления колхоза и на общих собраниях колхозников, со взысканием продукции и привлечением расхитителей к ответственности.

Необходимо повести образцовый учет продукции животноводства, проверять выполнение плановых заданий каждой делянкой и скотницей, а за перевыполнение планов сразу же начислять дополнительную оплату. Надо шире развернуть социалистическое соревнование работников животноводства.

М. Лебедев,  
управляющий маслопромом.

### СТОПРОЦЕНТНАЯ УСПЕВАЕМОСТЬ КЛАССА

Не легко, но возможно достичь стопроцентной успеваемости класса. Для этого с первых дней пребывания детей в школе надо воспитывать во всем коллективе и в каждом ученике сознательную дисциплину, воспитывать серьезное, вдумчивое отношение к порученной работе в классе и дома. С этой целью я показываю детям первый успех того урока, на котором они вдумчиво работали, собирали тишину и порядок. Такой близкий пример наилучше убедителен и показывает детям, что они прилежание могут достичь лучших результатов.

Путем чтения художественной литературы, бесед о замечательных людях нашей родины,

о руководителях партии и правительства, об их отношении к труду, к товарищам впереди в сознание детей мысль о том, что они также трудятся на общую пользу. Добиваясь хороших результатов в учебе, они создают успех коллектива. В то же время я указываю детям на хорошие примеры из окружающей жизни. Рассказываю об ударниках и стахановцах колхоза, поощрении их, внимательном отношении к ним общественности, заботе партии и правительства о замечательных людях нашей родины.

Большую роль в деле обучения и воспитания детей играет поведение учителя. Необходим чуткий, продуманный подход и неослабное внимание к каждому ученику — как хорошему, так и слабому.

Хорошо продуманный урок, упорная борьба педагога за лучшую учебу и дисциплину,

настойчивое повседневное требование этого от учащегося воспитывает у детей ответственность за себя перед всем коллективом. Учащийся будет знать, что за невыполненную по неуважительной причине работу его осудят учитель и весь коллектив и потребуют от него выполнения. Видя над всеми постоянный контроль, учащийся сам смело скажет, почему не выполнил работу. Он знает, что в трудном случае ему поможет учитель. Если же работа не выполнена по неуважительной причине, то ученик признает свою вину и остается для выполнения работы после занятий. Но у меня такие случаи редки.

Огромную роль в деле поднятия успеваемости играет товарищеская помощь. В 1939—1940 учебном году в нашу школу пришла девочка из другой школы. По всем предметам у нее было «плохо». После упорной работы учителя и помощи лучших учеников она стала выправляться, перешла во второй класс и закончила учебный год с хорошими оценками. Хорошие результаты дает соревнование, повседневный учет которого ведут сами ученики.

Кроме всего этого, от учителя требуется больше выдержанности, терпения, умения преодолевать трудности в работе, постоянный контроль над собой. Особенно необходимо постоянно пополнять свои производственные и политические знания.

А Сухарева,  
зав. Хвойинской нач. школой,  
орденоносец.

### ЗА РУБЕЖОМ

#### Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 17 и 18 июня)

В течение последних двух суток германская авиация бомбардировала в Англии аэродромы, позиции зенитных батарей и портовые сооружения. Германские подводные лодки потопили в Атлантическом океане несколько английских торговых пароходов.

Дневные операции английских бомбардировщиков были направлены против германского судоходства и некоторых объектов на оккупированной немцами территории. Во время вочных налетов 17 и 18 июня бомбардировщики подверглись промышленные центры Рейнской

(ТАСС).

### Германо-турецкий договор о дружбе

Германское информационное бюро сообщает, что 18 июня в 21 час в Анкаре был подписан договор о дружбе между Германией и Турцией. Договор подписали германский посол фон Напен и Турецкий министр иностранных дел Сараджоглу.

Германия и Турция обязуются взаимно уважать целостность и неприкосновенность их национальной территории и не принимать никаких мер, которыми были бы направлены прямо

или косвенно против другой стороны.

Германия и Турция обязуются поддерживать в будущем дружественный контакт по поводу всех вопросов, касающихся их взаимных интересов, для того, чтобы достигать согласия по этим вопросам.

Договор вступает в силу со дня подписания и действителен на срок в 10 лет.

(ТАСС).

Отв. редактор  
М. Г. Овчинников.